

“秋旱”发威 雨贵如油

本月雨量仅为常年同期一成

本报10月19日讯(通讯员 曹振勇 记者 张纪珍)都说是“春雨贵如油”，但今年秋天，临沂的雨水也是稀罕得很。记者从临沂市水文局了解到，自10月1日至18日，全市平均降雨量仅为2.5毫米，“秋旱”的

苗头已经出现。今年夏天临沂的降雨量就偏少，一直到了9月上中旬，几场大雨下来，才使得大中型水库蓄水量有较大增加。但9月下旬以后，特别是进入10月以来，老天爷又开始“抠门”

起来。据临沂市水文局的统计，自10月1日至18日，全市平均降雨量仅为2.5毫米，而历年同期的平均雨量是24.2毫米，今年比历年同期少了近20毫米，偏少89.6%。

当前临沂秋种已经基本结束，“秋旱”无疑会影响到小麦出苗等。但记者从气象部门了解到，23日之前，临沂很难有降雨天气。从现在的预报来看，24日-25日可能有一场降雨，但雨量不大，难解干旱。

时政资讯 >>

241个 在建工程“体检”

本报10月19日讯(通讯员 孙峰华 记者 刘海蒙)10月18日起，兰山区住建局开始对城区241个在建工程进行为期10天的质量安全大检查活动，对检查中存在重大安全隐患的在建工程将要停工整改，并依法做出相应处罚。

据了解，此次检查包括施工单位安全生产条件、施工管理人员安全资格情况及工程安全管理情况等18项内容，兰山区241个在建工程全部纳入了“体检”范围。此次质量安全大检查预期为10天，预计本月25日结束。

120万职工 加入工会

本报10月19日讯(记者 张纪珍)截至目前，临沂市已建立工会组织12000多家，涵盖单位50000多个，累计会员120万人。

目前，全市有3449家企业签订工资专项集体合同3217份，覆盖职工29.4万人。此外，15个县(区)总工会和2900家企业建立了劳动争议调解委员会，畅通了12351职工维权热线，认真受理、及时查处职工信访案件。

5个科技项目 列入星火计划

本报10月19日讯(记者 刘海蒙)国家科技部和山东省科技厅日前分别下达2010年度星火计划项目，临沂经济开发区特色农业技术协会的“基因突变彩色貉重大发现保护及新品种繁育技术”等2个科技项目被列入国家级星火计划，临沂市阳光锅炉制造有限公司的“可燃垃圾烟火消解器”等3个科技项目被列入省级星火计划。

实施一创六建,打造美好家园——环保篇

污浊渗透液 转眼成清水

沂水生活垃圾处理厂变废为宝

本报10月19日讯(记者 胡志英)充满怪味的垃圾渗透液通过垃圾处理厂的各种程序后,变成了潺潺的清水流入清水池。这是记者在沂水县垃圾处理厂看到的景象。

据介绍,沂水县生活垃圾处理厂位于沂水县黄山铺镇吕家庄村东南杏山脚下冲积沟内,占地面积183亩,总投资4200万元,库容量159万立方米。处理规模为300吨/日,采用垃圾卫生填埋工

艺,填埋场使用年限为五六年。

垃圾填埋后,垃圾渗透液将被采用“膜生物反应器+纳滤+反渗透处理”工艺进行处理。记者看到,脏污不堪的渗透液经过各种程序后,变成了清水流入了清水池。垃圾处理厂的渗透液处理工程,每天可以处理80吨污水。

据介绍,沂水县城和周围20公里以内的生活垃圾都会被拉到这个垃圾处理厂进行处理。



多彩活动健身心

为了给孩子搭建全面和谐发展的平台,罗庄区各中小学积极为学生开辟第二课堂,把趣味、心理、文化、快乐等理念融入丰富多彩的课外活动之中。图为10月19日,小学生在课外活动时间参加自己喜欢的艺术体活动。

通讯员 许金刚 记者 孟君 摄

临沂将建

鲁南苏北区域仲裁中心

本报10月19日讯(记者 胡志英)19日上午召开的临沂仲裁委第四届一次会议提出,将把临沂仲裁机构建设成苏北鲁南乃至更大范围的区域仲裁中心。

仲裁机构作为依法解决民商事纠纷的专门机构,是化解社会矛盾、促进经济发展、维护社会稳定和谐的重要力量。临沂仲裁委员会

始终在加强仲裁队伍建设、提高办案质量、规范化建设等方面下功夫,有力地推动了临沂市仲裁事业的发展,为促进经济社会发展发挥了积极作用。

记者了解到,五年多来,第三届临沂仲裁委员会共受理各类经济纠纷案件1650起,涉案标的额14.13亿元,比前五年分别增长142%和101%

编辑:李济华 组版:王栋